

Состоялся визит делегации врачей Маланкарской Церкви Индии в Россию



Служба коммуникации ОВЦС, 04.07.2024. 24 – 28 июня по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Святейшего Католикоса Василия Мар Фомы Матфея III Россию посетила делегация врачей Госпиталя и международного исследовательского онкологического центра святителя Григория в г. Парумала (Индия, штата Керала), курируемого Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церковью. Цель визита – проведение второго раунда переговоров о сотрудничестве с Центральной клинической больницей святителя Алексия, митрополита Московского, и обмен опытом больничного служения.

В состав индийской делегации вошли: священник Павел Мулакодиил Чериан, директор госпиталя святителя Григория Парумальского; священник Ашвин Фернандис, исполнительный директор Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви; д-р Джордж Коши, главный кардиолог; д-р Шрикумар Махадеван Пиллай, главный нейрохирург; д-р Мэтью Варгезе, главный травматолог и ортопед; д-р Мэтью Джос, главный онколог; д-р Шринат Свамнатан, ревматолог; д-р Джордж

Бенедикт Джон, глава Отдела биомедицинской инженерии.

Со стороны Русской Православной Церкви в мероприятиях визита участвовали директор и главный врач больницы свт. Алексия А.Ю. Заров, секретарь ОБЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов) и сотрудник секретариата ОБЦС по межхристианским отношениям иеромонах Марк (Ахматханов).

25 июня делегация врачей посетила Центральную клиническую больницу святителя Алексия, где приняла участие в Клинической мультидисциплинарной конференции и провела переговоры о развитии двусторонних проектов, а также Свято-Димитриевское училище сестер милосердия, где ознакомилась с его деятельностью, встретила с руководством и учащимися.

26 июня делегация из Индии посетила Покровский ставропигиальный женский монастырь и поклонилась мощам святой блаженной Матроны Московской, почитание которой все более растет в последние годы среди индийских христиан.

Затем состоялось посещение Синодального отдела по благотворительности и социальному служению. Об истории и различных направлениях социального служения Московского Патриархата гостям рассказал ответственный секретарь Отдела игумен Серафим (Кравченко). В сопровождении сотрудников Отдела делегация врачей посетила церковные социальные проекты Москвы – «Ангар спасения», Центр гуманитарной помощи, Церковный штаб помощи беженцам и Свято-Спиридоньевская богадельня. В тот же день гости посетили Марфо-Мариинскую обитель милосердия, где были приняты ее настоятельницей игуменией Елисаветой (Поздняковой), а также познакомились с медицинским центром «Милосердие» Марфо-Мариинской обители для детей с ограниченными возможностями здоровья.

27 июня в Свято-Троицкой Сергиевой Лавре представители Госпиталя святителя Григория встретились с ее заместителем, сопредседателем Рабочей группы по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью епископом Сергиево-Посадским и Дмитровским Кириллом. В ходе встречи владыка ознакомился с проделанной работой по налаживанию сотрудничества между церковными больницами и подчеркнул важность данного проекта в контексте развивающихся отношений с Церковью апостола Фомы.

Далее делегация направилась в Переславль-Залесский. В Феодоровском женском монастыре гостей встречали епископ Переславский и Угличский Феоктист и настоятельница обители игумения Даниила (Севериненко). Индийские врачи стали почетными гостями на вручении свидетельств о получении профессии «Младшая медицинская сестра по уходу» выпускницам XI

курса, проводимого Учебным центром Больницы святителя Алексия, после чего для них была проведена экскурсия по музею святителя Луки Крымского, расположенному под главным собором монастыря во имя великомученика Феодора Стратилата. Далее гости посетили носящий имя святителя Луки филиал Больницы святителя Алексия, который находится на территории бывшей земской больницы, где с 1912 по 1917 год работал главным врачом Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий – будущий Крымский святитель. Делегации также был представлен мобильный госпиталь Больницы святителя Алексия, оказывающий помощь пострадавшим жителям Мариуполя и входящий в состав церковного медико-социального центра. В тот же день гости посетили Ростовский кремль и Введенский Толгский женский монастырь, где были радушно приняты настоятельницей обители игуменией Варварой (Третьяк).

28 июня представители Маланкарской Церкви прибыли в Ярославль. Гости посетили Ярославский государственный медицинский университет, где состоялись встречи с ректором проф. А.Л. Хохловым и обучающимися в данном вузе студентами из Индии. Индийские врачи приняли участие в научной конференции «Биоэтика и глобальные социальные трансформации». С докладом выступил д-р Джордж Коши. Позже гости посетили открытие выставки «Царская семья: любовь и милосердие». Созданная по инициативе Больницы святителя Алексия и Ярославского государственного медицинского университета экспозиция рассказывает о служении дочерей последнего российского императора медсестрами во время Первой мировой войны и о традициях сестринского дела в России на рубеже XIX-XX веков.

В тот же день митрополитом Ярославским и Ростовским Вадимом был дан прием для гостей. В ходе общения владыка рассказал об истории внешней деятельности Русской Православной Церкви, в том числе в развитии ее отношений с Маланкарской Церковью. Большое личное внимание им уделял приснопамятный митрополит Ленинградский и Новгородский Никодим (Ротов), помощником которого в молодые годы был нынешний глава Ярославской митрополии.

Сотрудничество между церковными больницами было инициировано в 2019 году в результате переговоров Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла со Святейшим Католиком Василием Мар Фомой Павлом II в рамках деятельности Рабочей группы по координации взаимодействия между Русской Православной Церковью и Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церковью.

В сентябре 2019 года Больницу святителя Алексия лично посетил **Святейший Католикос Василий Мар Фома Павел II**.

12 – 18 марта 2024 года прошел **визит в Индию** делегации Больницы святителя Алексия и

других социальных учреждений Московского Патриархата с целью налаживания сотрудничества с медицинскими учреждениями Маланкарской Церкви. В ходе визита состоялось посещение Госпиталя святителя Григория Парумальского, где была проведена первая совместная мультидисциплинарная конференция и прошли научные собеседования с руководством и врачами основных отделений маланкарской больницы: кардиологии, онкологии, нейрохирургии, гастроэнтерологии, эндокринологии, травматологии, ортопедии, урологии, нефрологии, общей медицинской практики. Состоялся двусторонний консилиум по вопросам междисциплинарного взаимодействия врачей в лечении и диагностике раковой опухоли, в ходе которого, в том числе, обсуждались передовые методы, используемые при операциях рака толстой кишки.

Делегация посетила Колледж медицинских сестер святителя Григория Парумальского и Клинику и Медицинский исследовательский центр Маланкарской Церкви в городе Коленчерри, где встретила с руководством и студентами, ознакомилась с медицинской практикой, академическими и исследовательскими программами. Российские врачи также приняли участие в конференции по случаю Всемирного дня почки, которая была проведена Центром нефрологии и трансплантации почек г. Парумала.

24 – 29 июня 2024 года Россию с ответным визитом посетила **делегация** врачей Госпиталя святителя Григория Парумальского для дальнейшего обсуждения вопросов больничного сотрудничества двух Церквей.

Центральная клиническая Больница святителя Алексия – медицинское учреждение Русской Православной Церкви, многопрофильное лечебное учреждение на 290 мест. Основано в 1903 году. В больнице лечатся люди из всех регионов России вне зависимости от вероисповедания. Открыты филиалы в Шуе Ивановской области, в Жуковском Московской области и в Переславле-Залесском Ярославской области. Работает лицензированный Учебный центр по подготовке младших медсестер по уходу за больными. С марта 2022 года Больница святителя Алексия оказывает комплексную медико-социальную помощь пострадавшим в ходе СВО.

Клиника и Международный исследовательский онкологический центр святителя Григория в городе Парумала – главная больница Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церкви. Занимает одну из ведущих позиций в здравоохранении штата Кералы. Высокое качество медицинского обслуживания достигнуто благодаря привлечению большого числа квалифицированных специалистов, внедрению лучших методик и протоколов лечения, использованию инновационных технологий и новейшего оборудования, произведенного в Индии. Госпиталь предоставляет широкий спектр медицинских услуг. При этом в целом Индия является одной из передовых стран в области оказания качественной медицинской помощи.

